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ПОШИРЕННЯ СТРОНГІЛЯТОЗІВ ОРГАНІВ ТРАВЛЕННЯ КІЗ В 

УМОВАХ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ГОСПОДАРСТВ ПИРЯТИНСЬКОГО 

РАЙОНУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Корчан Л. М., к. вет. н., 

Россоха В. В., слухач магістратури 

Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава 

 

Актуальність проблеми. Серед гельмінтозів кіз досить широко 

розповсюджені стронгілятози шлунково-кишкового тракту. Стронгілятози 

травного тракту – це полігельмінтозна інвазія при якій кожен окремий вид 

заселяє певну ділянку шлунково-кишкового тракту, і при цьому проявляються 

як синергічні, так і конкурентні взаємовідносини між окремими видами та 

створюється певна патогенетична активність. Уражені збудниками інвазії 

тварини відстають у рості,  різко знижується їх продуктивність (удій молока, 

приріст живої маси, вихід приплоду), в окремих випадках за гострої форми 

захворювання загибель тварин сягає 60–80 % [1–3]. 

Мета роботи полягала у встановленні поширення та сезонної динаміки 

стронгілятозів органів травлення кіз в умовах індивідуальних  господарств 

Пирятинського району Полтавської області.  
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Матеріали і методи досліджень. Проби фекалій відбирали індивідуально 

з використанням приладу для відбору проб фекалій у дрібної рогатої 

худоби [4]. Гельмінтоовоскопічні дослідження проб фекалій проводили за 

способом Трача В.М. з використанням у якості флотаційного розчину аміачної 

селітри з густиною 1,3 [5]. Для визначення видової приналежності гельмінтів 

проводили культивування за модифікованим нами способом [6,7]. В процесі 

дослідження дослідили 175 голів кіз. Для встановлення сезонної і вікової 

динаміки інвазії у кіз, дослідження проводили в різні сезони року, 

щоквартально, для цього від 40 голів кіз чотирьох вікових груп відбирали 

проби фекалії для дослідження. 

Результати досліджень. За результатами власних гельмінтокопрологічних 

досліджень встановлено, що у кіз в умовах індивідуальних  господарств 

Пирятинського району Полтавської області виявлено паразитування трьох 

видів стронгілят шлунково-кишкового тракту: Haemonchus contortus (виявлені у 

85,7 % тварин), Nematodirus spp. (20,6 %), Oesophagostomum spp. (5,7 %). 

Середня екстенсивність стронгілятозної інвазії у молодняка кіз до 4 місяців 

становила 38 % з інтенсивністю інвазії 59,66 ± 18,35 яєць з 1 граму фекалій 

(далі ЯГФ), у тварин 4–12 місяців відповідно – 45 % і 145,36±12,7 ЯГФ, у кіз  

1–2 років – 86 % та 189,58 ЯГФ, у тварин 3–10 років – 96 % і 289,38 ЯГФ. 

Таким, чином показники ЕІ і ІІ напряму залежать від віку тварин. Аналізуючи 

результати вивчення сезонної динаміки стронгілятозів кіз можна відмітити, що 

найвищі показники екстенсивності інвазії були навесні та влітку.  

Висновок. Таким чином, результати дослідження показали, що у в умовах 

індивідуальних  господарств Пирятинського району Полтавської області досить 

поширені стронгілятози органів травлення кіз. Основними збудниками є  

Haemonchus contortus, Nematodirus spp., Oesophagostomum spp. Інвазія має 

виражену сезонну та вікову динаміки.  

Перспективи подальших досліджень полягають у визначенні терапевтичної 

й економічної ефективності антигельмінтиків за стронгілятозів кіз у даних 

господарствах.  
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Корчан Л. М., к. вет. н., 

Тригуб А. Ю., слухач магістратури 

Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава 

 

Актуальність проблеми. На сьогоднішній день на території України 

пріоритетною галуззю тваринництва є скотарство і у ньому не останнє місце 

займає козівництво. Дрібна рогата худоба, у порівнянні з великою, менш 

вибаглива до умов утримання і годівлі, швидше досягає продуктивного віку, а 

тому вона все частіше з’являється у приватних фермерських господарствах [1]. 

Серед гельмінтозів кіз, за даними багатьох авторів найбільш патогенними є 

видоспецифічні нематоди – волосоголовці роду Trichuris, які, паразитуючи у 

товстому кишечнику своїх хазяїв, зумовлюють розлад травлення, анемію, 

токсикоз, зниження продуктивності, відставання у рості і розвитку молодняку. 

При інтенсивному інвазуванні вони можуть зумовлювати і загибель тварин [1–

4].  

Мета роботи полягала у встановленні поширення трихурозу кіз в умовах 

приватних господарств м. Полтава. 

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводили на базі наукової 

лабораторії кафедри паразитології Полтавської державної аграрної академії. 

Було обстежено 130 голів кіз, що належать власникам приватних господарств 

м. Полтава. Проби фекалій відбирали у тварин віком від 3 місяців до 7 років, з 

прямої кишки за допомогою приладу [5].  


